

## Юбилей

### **Академику Виктору Петровичу Сальникову - 60 лет**

В сентябре Виктор Петрович Сальников отметил замечательный юбилей – 60 лет со дня рождения.

Родился он в с. Колояр Вольского района Саратовской области 14 сентября 1946 года.

В 1973-м окончил Высшее политическое училище МВД СССР и в том же году – Всесоюзный заочный юридический институт. Под руководством доктора юридических наук, профессора Л.С. Явича подготовил и защитил в 1980 году кандидатскую диссертацию на тему: «Правовая культура и поведение советских граждан». В 1990 году защитил докторскую диссертацию на тему: «Правовая культура: теоретико-методологический аспект». В 1991 году ему было присвоено звание профессора.

В системе высших учебных заведений МВД В.П. Сальников – с 1973 года. С 1977 по 1992 год занимал должности преподавателя, старшего преподавателя, заместителя начальника кафедры, начальника кафедры ВПУ МВД СССР (с 1991 года – Высшего военного училища ВВ МВД России). В 1992 году был назначен заместителем начальника Санкт-Петербургского юридического института МВД России по научной работе, в 1997 году – заместителем начальника Санкт-Петербургской академии МВД России по научной работе. С 1998 года по 2006 год возглавлял Санкт-Петербургский университет МВД России. Является председателем Совета по правовым вопросам при Правительстве Санкт-Петербурга.

Сферу научных интересов юбиляра составляют проблемы теории и истории права и государства, правоохранительной деятельности. Наиболее весомый вклад внесен им в разработку проблем правовой культурологии, теории и методологии правовой культуры, а также правового обеспечения деятельности органов внутренних дел. Всего В.П. Сальниковым опубликовано более 800 научных и учебно-методических работ, в том числе 23 монографии, 20 учебников и более 100 учебных пособий. Более 10 работ издано за рубежом (в США, Великобритании, Монголии и Афганистане). Наиболее значимыми



## Юбилеи

являются монографии: «Социалистическая правовая культура» (Саратов, 1989); «Трансплантация органов и тканей человека: проблемы правового регулирования» (СПб., 2000), «Государственная идеология и язык закона» (СПб., 2001); «Государственность как феномен и объект типологии: теоретико-методологический анализ» (СПб., 2001); «Экономическая безопасность России: концепция – правовые основы – политика» (СПб., 2001); «Правовая танатология» (СПб.; 2002), «Биомедицинские технологии и право в третьем тысячелетии» (СПб., 2003), «Межнациональный конфликт: понятие, динамика, механизм разрешения» (СПб., 2003); «Глобализация в современном мире: политико-правовой аспект» (СПб., 2004); «Кризис европейских наук и трансцендентальная феноменология» (СПб., 2004); «Правовая регламентация использования результатов ОРД» (СПб., 2004).

Генерал-лейтенант милиции. Доктор юридических наук. Профессор. Академик. Заслуженный деятель науки Российской Федерации (1998 г.). Почетный сотрудник МВД России.

Вице-президент Российского союза юристов (2000-2006 гг.). Вице-президент Российской академии юридических наук. Вице-президент Академии проблем безопасности, обороны и правопорядка. Член Экспертного совета ВАК России по праву и политологии. Член аттестационной коллегии Министерства образования Российской Федерации. Член Научно-экспертного совета при председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Член Экспертно-консультационного Совета при Председателе Счетной палаты Российской Федерации. Член секции государственно-правовых дисциплин Методического центра профессионального образования и координации научных исследований Главного управления кадров МВД России. Председатель Ученого совета Санкт-Петербургского университета МВД России. Председатель двух диссертационных советов по присуждению ученой степени доктора наук в Санкт-Петербургском университете МВД России. Член диссертационного совета по присуждению ученой степени доктора наук в Северо-Западной академии государственной службы.

Действительный член (академик) Российской академии естественных наук. Действительный член (академик) Международной академии информатизации. Действительный член (академик) Международной академии наук Экологии и Безопасности жизнедеятельности. Действительный член (академик) Международной академии акмеологических наук. Действительный член (академик) Национальной академии ювенологии. Действительный член (академик) Санкт-Петербургской инженерной академии. Член-корреспондент Российской академии ракетных и артиллерийских наук. Почетный профессор Московской академии экономики и права.

Председатель редакционных советов федерального научного журнала «История государства и права» и научно-теоретического журнала «Вестник Санкт-Петербургского университета МВД России». Член редакционного совета общественно-правового и научно-технического журнала «Защита и безопасность».

Включен в международное издание Кембриджского университета «Выдающиеся люди XX века» и является победителем международного конкурса «Человек года» в номинации «Юрист года-2001».

За выдающиеся заслуги и большой личный вклад в развитие и укрепление государства Российской награжден Академией проблем безопасности обороны и правопорядка при Генеральной прокуратуре РФ орденом Петра Великого первой степени.

Один из руководителей и участников ряда научных исследований по заказу МВД России, Администрации Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Руководил авторским коллективом по разработке концепции и программ борьбы с организованной преступностью в Санкт-Петербурге и Ленинградской области.

Является основоположником нового для отечественной юриспруденции научного направления, связанного с разработкой проблем правовой культуры и путей ее формирования. Автор и руководитель проектов серии изданий «Русская философия права: философия веры и нравственности: Антология» (СПб., 1997) и др.

При его научном консультировании было подготовлено более 20 докторов наук и под научным руководством – свыше 150 кандидатов наук.

Руководство и весь коллектив Санкт-Петербургского университета поздравляют Виктора Петровича с юбилеем и желают ему здоровья, счастья, творческого долголетия и новых успехов на ниве российской науки.